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ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ЯК ФАКТОР 

СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ СТУДЕНТІВ МЕДИЧНОГО КОЛЕДЖУ 

Обов’язковим елементом успішного професійного становлення майбутнього фахівця є 

його соціальний розвиток, що спонукає до нових варіантів вирішення поставлених 

професійних завдань. 

У процесі навчання студентів у медичному коледжі ключове значення має професійна 

підготовка, що реалізується під час вивчення загальнопрофесійних дисциплін та 

професійних модулів. Результатом такої підготовки студентів є набуття ними практичного 

досвіду діяльності та формування загальних та професійних компетенцій. 

Головний сенс соціального розвитку полягає у присвоєнні людиною суспільної сутності 

від самосприйняття, рефлексії, самооцінки, самоствердження до соціальної відповідальності, 

потреби у реалізації своїх можливостей, суб’єктивного усвідомлення себе самостійним 

членом суспільства, розуміння свого місця та призначення у ньому. 

Важливими чинниками соціального розвитку студента є осмислення та засвоєння ним 

готових форм соціального життя, набуття власного соціального досвіду, розвиток нових 

індивідуальних якостей та властивостей, а також вироблення ціннісних відносин, що 

дозволяють успішно вирішувати соціальні проблеми та завдання, добиватися позитивної 

самореалізації. 

У процесі соціального розвитку студент має можливість збагатити особистий потенціал, 

розширити знання та вміння, які необхідні для професійної діяльності. Студент включається 

у відкриту систему освіти, мережеву взаємодію та інтеграцію. Важливого значення 

набувають такі його особистісні характеристики як креативність, мобільність, 

комунікативність. Успішність соціального розвитку та професійного становлення студента 

багато в чому визначається індивідуалізацією підготовки. 

Аналізуючи наукову літературу, можемо виділити такі умови індивідуалізації 

підготовки фахівців: 

– виконання загальних вимог освітнього стандарту у поєднанні із задоволенням 

індивідуальних можливостей та інтересів кожного студента; 

– гнучке реагування на індивідуальні та особистісні зміни студента шляхом внесення 

необхідних змін до компонентів підготовки; 

– надання студентам можливості вибору видів, форм діяльності та самовизначення; 

– допомога студентам у усвідомленні своїх індивідуальних можливостей та 

схильностей, у складанні індивідуальних програм підготовки; 

– гнучкі та своєчасні зміни індивідуальних освітніх програм та індивідуальних планів; 

– використання різноманітних методів та форм самостійної роботи студентів; 

– здійснення професійної діяльності з високим ступенем рефлексії, гнучкою та 

адаптивною реакцією на динаміку обставин [1, 2]. 
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Спостереження показують, що найчастіше на перший курс до коледжу приходять 

студенти з низьким рівнем сформованості загальних компетенцій, у них відсутня або слабо 

розвинена здатність працювати в команді, знаходити вихід із конфліктних ситуацій. Це 

дозволяє говорити про недостатній соціальний розвиток студентів на початкових етапах 

навчання, що призводить до появи страху неуспішності у професійній діяльності через 

відсутність досвіду ефективної взаємодії в освітньому середовищі. 

Для підвищення рівня соціального розвитку студентів та їх переходу від ознайомчої до 

продуктивно-діяльнісної та творчо-розвивальної діяльності в освітньому процесі медичного 

коледжу використовується мережева форма організації професійної практики та поступове 

включення здобувачів до різних видів діяльності. Це дозволяє мінімізувати ризики, пов’язані 

з психологічною неготовністю студентів до виконання професійних функцій, низьким рівнем 

методичної грамотності та загальної культури. Вивчення досвіду різноманітних освітніх 

організацій із їх специфічними характеристиками, взаємодія з великою кількістю фахівців 

підвищує стресостійкість студентів, дозволяє збагачувати свій професійний досвід 

різноманітними методами та прийомами професійної діяльності. 

Індивідуалізації професійної підготовки студентів сприяє освоєнню додаткових 

загальноосвітніх програм творчої, соціальної, професійної спрямованості. Це дозволяє 

розширити сферу діяльності студентів в освітньому середовищі, набути персонального 

досвіду діяльності у різних напрямках. Заняття в об’єднаннях додаткової освіти дозволяють 

знайти нові форми взаємодії із соціумом, надають можливість взяти участь в унікальних 

акціях та проєктах, які не можуть бути задіяні на етапах професійної підготовки. Це створює 

для студентів ситуацію успіху, яка надалі може бути перенесена і до умов основної 

професійної діяльності. 

Велике значення у соціальному розвитку професійних якостей студентів відіграє їх 

участь у семінарах, майстер-класах та конференціях, що проводяться різними ЗВО. У 

студентів коледжу при цьому з’являється можливість відкритої комунікації з педагогами та 

студентами ЗВО, що дозволяє їм здійснювати порівняння та аналіз рівня власної професійної 

грамотності та визначати сильні та слабкі сторони у підготовці. 

Участь у заходах професійної спрямованості в інших регіонах, закордонні стажування 

дозволяють студентам побачити нові підходи у здійсненні професійної діяльності, 

познайомитись із передовими технологіями, включити їх у власний практичний досвід. 

Міжособистісна та професійна комунікація з представниками широкого соціуму підвищує 

рівень соціального розвитку студентів. 

Таким чином, індивідуальна освітня траєкторія кожного студента, що вибудовується, 

сприяє успішному формуванню у нього загальних і професійних компетенцій, що дозволяє 

говорити про підготовку конкурентоспроможного фахівця для сучасного ринку освітніх 

послуг. 
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